

**Отзыв научного руководителя**  
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук,  
младшем научном сотруднике лаборатории  
экспериментальной иммунологии и вирусологии  
Федерального государственного автономного учреждения  
«Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
**Шаминой Ольге Вячеславовне**

Шамина Ольга Вячеславовна в 2015 году окончила Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Медицинская биохимия».

С 2015 по 2017 обучалась в ординатуре по специальности «Клиническая лабораторная диагностика» в ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России.

С 2016 года работала в этом учреждении в лаборатории экспериментальной иммунологии и вирусологии в должности лаборант-исследователя, с 2017 года по настоящее время – в должности младшего научного сотрудника. В 2019 году окончила курсы повышения квалификации специальности «Бактериология» в научно-исследовательском институте антимикробной химиотерапии Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

За период работы Шамина О.В. проявила себя как ответственный и инициативный исследователь, способный самостоятельно формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты и делать научно-обоснованные выводы. При выполнении диссертационной работы самостоятельно изучила отечественную и иностранную литературу по выбранной теме, овладела комплексом современных молекулярно-генетических и микробиологических методов исследования. Все результаты, полученные в диссертации, были глубоко и всесторонне проанализированы.

Основные результаты работы были представлены на всероссийских и международных конференциях, опубликованы в 2 оригинальных статьях в журналах из перечня рецензируемых научных изданий ВАК и реферируемых базой данных Scopus и Web of Science. Одна из статей опубликована в журнале, входящем в первый quartиль (Q1) по импакт-фактору SJR.

Шамина О.В. является действующим членом Международной ассоциации клинических микробиологов и антимикробных химиотерапевтов (МАКМАХ), Европейского общества клинических микробиологов и инфекционных болезней (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases) и Американского общества микробиологов (American Society for Microbiology). Диссертационная работа Шаминой О.В. «Молекулярная характеристика и механизмы устойчивости к колистину карбапенемрезистентных *Klebsiella pneumoniae*», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является актуальной научно-исследовательской работой.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет ДСУ 208.001.08 для защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.02.03 – «микробиология».

Научный руководитель –  
заведующий центром лабораторной  
диагностики Российской детской  
клинической больницы ФГАОУ ВО  
«РНИМУ имени Н.И. Пирогова»  
Минздрава России  
д.м.н. (14.00.36 – аллергология и иммунология),  
профессор РАН

Н.А. Маянский

Подпись Н.А. Маянского заверяю.

